

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神
研究部署政法、扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作

本报讯（记者 王艳）3月24日下午，市委书记刘继标主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，研究部署政法、扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作。

会议首先传达学习了习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，传达学习了近期党中央、国务院以及省委、省政府主要领导同志关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的讲话和指示精神。会议强调，要增强政治自觉，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个

维护”，迅速把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中央部署要求上来。要准确把握形势，紧密联系周口实际，因时因势调整工作着力点和应对举措，坚持把外防输入作为重中之重，毫不放松抓紧抓细疫情防控各项措施，确保疫情防控工作取得最终的完全胜利。要强化担当作为，更加主动地服务企业复工复产，更加积极地推进重点项目建设，大干苦干实干超常规干，奋力夺取疫情防控和经济社会发展双胜利。

会议听取了中央、省委政法工作会议精神及我市贯彻落实意见汇报，研究

并原则通过了《周口市平安建设工作考核奖惩办法（讨论稿）》。会议充分肯定全市政法工作，并要求全市各级政法机关深刻领会贯彻中央、省委政法工作会议精神，结合周口实际，找准推动我市政法工作高质量发展的支撑点、突破点、着力点，在提升群众安全感和执法满意度上争先进位。全市各级党委要切实加强党对政法工作的绝对领导，认真贯彻落实《中国共产党政法工作条例》，确保政法工作始终沿着正确方向前进。

会议听取了全省纪检监察机关2020年扶贫领域腐败和作风问题专项治理决胜年行动会议精神及我市贯彻

落实意见汇报。会议强调，要认真总结、完善、推广我市扶贫领域腐败和作风问题专项治理工作经验，推动工作再上新台阶。要紧紧围绕目标任务，抓实工作重点，聚焦深度贫困地区和特殊贫困群体脱贫攻坚绩效情况、“四个不摘”落实情况、扶贫领域腐败和作风问题加强督促检查，深化以案促改制度化常态化，确保决胜年行动取得扎扎实实的效果。全市各级纪检监察机关要忠诚履职尽责，坚决克服形式主义、官僚主义，为全市打好打赢脱贫攻坚战、如期全面建成小康社会提供坚强的纪律保障。

会议还研究了其他事项。②6

全市高标准农田建设工作推进会召开

会议强调，日夜兼程促进度，补齐短板强基础，努力走出一条独具周口特色的现代农业发展之路

本报讯（首席记者 李凤霞）3月24日上午，全市高标准农田建设工作推进会在郸城召开。会议强调，要提高标准，注重质量，日夜兼程，强化举措，务求成效，全力推进高标准农田建设，着力夯实现代农业生产的基础。市长丁福浩，市委常委、市政府党组成员路云，市政府秘书长孙鸿俊出席会议。

会前，丁福浩、路云一行先后到商水县、淮阳区、郸城县高标准农田建设项目区，实地察看井、路、林、沟、电等农田基础设施建设情况，详细了解项目规划布局、设施配套、管理维护等情况。

会议指出，高标准农田建设是稳产增收的基础，是推进农业供给侧改革、实

施乡村振兴战略和展示周口农业形象的重要抓手。当前，我市高标准农田建设工作，无论是项目进度、形象、标准都存在着不小差距。各县市区要进一步提升站位，细化目标，围绕加快做文章，倒排工期，加强调度，上足机械和人力，全力以赴完成建设任务。

会议强调，围绕加快做文章，必须盯住关键，重统筹。重点抓好建设任务进度这个关键，今年3月底，全部完成2019年度高标准农田建设任务；10月底，完成今年的建设任务。重点抓好配套设施完善这个关键，本着缺什么、补什么的原则，抓紧完善田、林、路、井、电、技等基础设施。重点抓好农业效益

结合这个关键，以深化农业供给侧结构性改革为重点，坚持与农业产业发展、美丽乡村建设相结合，做到工程推进与建设现代智慧农业、三产服务业、民俗旅游开发同步实施。要注重工作统筹，在抓好工程建设的同时，加强春季麦田管理，保障农业生产资料供应充足，全力做好中耕施肥、病虫害防治等春季农业生产工作，夯实夏粮丰收基础。围绕加快做文章，必须提质量、出形象。各县市区要严格按照高标准农田建设规划设计标准来推进，确保建一块、成一块、发挥效益一块，实现数量和质量的双提升。要彰显特色、打造亮点，努力建设一批科技先进、高产高效、绿

色生态的高质量高标准农田，把周口高标准农田打造成全省乃至全国的样板。

围绕加快做文章，必须夯责任、强保障。高标准农田建设工作时间紧、任务重、责任大，必须强化领导、专班推进，明确节点、加强督导，做到领导靠前指挥，部门全力配合，工作专班一天一碰头、一天一例会、一天一调度，及时协调解决工作推进中的困难和问题，确保如期完成高标准农田建设任务。

会议强调，各县市区必须在管理上认真研究、探索管护措施，将每条路、每座桥、每个井逐一明确责任人，做到谁使用谁监管、谁出问题谁负责，确保国家投入发挥应有效益。②6



3月24日，商水县郝岗镇郝内村农民正在扶贫示范田忙着春耕生产。近年来，郝岗镇积极引导有志之士创办高效农业示范园，安排贫困家庭进园务工，提高土地效益和贫困家庭收入，取得了明显成效。记者付永奇 通讯员吕耀光 摄



3月24日，在沈丘县周营镇平安农业种植合作社订单优质小麦种植基地，身穿“黄马甲”的小麦飞防技术员正操作无人机，进行“一喷多防”病虫害防治，为夏粮丰产丰收奠定基础。谢辛凌 摄

“停课不停学”学出大教育 ——商水县创造性实施在线课堂教育工作纪实

记者 付永奇 通讯员 付海水

“在网上课堂我学到了很多疫情防控知识，看到了科技的力量、医生的英勇、决策的重要、疫情的危害。这将影响我的一生。”3月24日，商水县城关乡一中七年级学生刘楠通过微信告诉记者。

像刘楠一样，商水县560多所中小学的16万名中小学生通过在线学习，学到课本知识，也学到课本之外的疫情课、生命教育课等。

面对疫情期间“停课不停学”这个新课题，商水县教体局抓住“教什么”“怎样教”“怎么管”三个关键要素，立足县情校情，实行一校一策、一人一策，在对学生强化“空中课堂就是真正课堂”教育的同时，创造性实施在线大教育，让学生轻松学习、主动学习，在网络学习中获取课本之外的知识。

县高制定“网课期间班主任一日常规”“直播课辅导课时间安排”等，发挥年级主任、班主任、教研组长、主播教师及各

班任课教师的主观能动性，开设用眼卫生专题课堂，切实指导学生健康学习。

县希望小学教师胡会林结合本校足球特色，自编自创足球锻炼内容，录制后向全县中小学生推广。

“停课不停学”开展一周后，平店一中八（7）班朱可新的家长给校长支永辉打电话说：“原来不知道孩子在学校是咋学的、老师是咋教的，陪孩子网上学习后，我才知道老师天天都起早贪黑，比我们打工都辛苦……”

“你讲课时声音太小，学生可能听不清，请调试一下你的麦克风音量。”3月

24日上午，县教体局相关工作人员通过管理群平台，对一小学六年级的数学教师进行提醒。

为做好“停课不停学”管理工作，县教体局党组书记、局长郑春来多次要求各学校，丰富学习资源，关心学生身心健康，加强对学生居家学习指导，加强对教育教学质量管理和保障学习效果，向全县人民交出一份满意的答卷。

县直第一小学每周通过直播平台开一次家长参与的主题班会，就学生学习情况进行交流反馈，对部分家长监管缺失提出建议。学校通过微信、电话等进行

家访，及时了解学生在家的学习状态、生活情况，把握学生心理变化。

县教研室通过在线监督加强学生管理、运用质量监测进行结果管理、加强督导检查进行教学管理，彻底解决了“怎么管”的问题，确保网上教学工作的科学性、实效性。

“课堂上跟着老师同步学习，课后通过线上教学软件汇报学习成果，这样的网上学习方式让孩子感到既新鲜又熟悉。”邓城镇学生家长袁林在家长群里说。

据统计，目前全县累计建立教师、班级、家长等QQ群、微信群11800多个，有

元。县教体局还与移动、联通等部门联合，为全县3013名家庭经济困难学生免费赠送手机流量和宽带。

“在这次‘战疫’中，各行各业人员呈现的思维方式和行为选择构成了众生百态。你最欣赏哪一类人，长大后想做一个什么样的人？”化河一中教师王大伟在空中课堂留下了这样的思考题。

“要把此次疫情当做教材，增加教育内容的深度和广度，上好疫情课、环保课、生命教育课等，从小培养孩子爱党、爱国情怀，既要教好知识，又要抓好育人。”县委书记孔阳在督导检查时要求县教育部门。

为此，各学校结合实际，在每天安排新课学习、课外阅读等任务外，有针对性地安排疫情防控、公共安全、心理健康等方面的学习，组织学生学习防疫阻击战中涌现的先进事迹，弘扬社会美德，陶冶情操。①6

